

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

ΤΜΗΜΑ Γ – Στοιχεία της αίτησης*:

(*προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ: τα παρακάτω δεδομένα δύναται να δημοσιοποιούνται, να συλλέγονται και να χρησιμοποιούνται με την συγκατάθεση των ως άνω χρηστών, σε κάθε περαιτέρω διαδικασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη του Ν. 2472/1997 (με τις τροποποιήσεις του Ν. 3625/2007) και Ν. 3471/2006 για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως κάθε φορά ισχύει.)

1. Αιτούμενο/α* Φυτοπροστατευτικό/α Προϊόν/όντα	α/α	Εμπορικό όνομα	Δραστική ουσία	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	ΡΡΡΑΜΣ (αποδεικτικό)
	1.	ZARKAN 10 GR	Diazinon 10%	-	Συνημμένο

(*προστίθενται όσες γραμμές είναι απαραίτητο)

2. Πεδίο εφαρμογής*:	Βαμβάκι (για παραγωγή ίνας)
----------------------	-----------------------------

(*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο της παραγωγής ή συγκεκριμένο σύστημα παραγωγής όπως βιολογική γεωργία, για το οποίο αιτείται η χρήση)

3. Στόχος:	<u>Έντομα εδάφους:</u> • Σιδηροσκούληκα (<i>Agriotes</i> spp.) AGRISP, • Αγρότιδες (<i>Agrotis</i> spp.) AGROSP
------------	---

(*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο ανάπτυξης, για το οποίο αιτείται η χρήση)

4. Χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται η παρέκκλιση:	Έναρξη	Λήξη
	01/04/2024	01/08/2024
Αιτιολόγηση σε περίπτωση απρόβλεπτου κινδύνου*:	-	

(*υποχρεωτικό για αιτήσεις με χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών μεταξύ αιτούμενης ημερομηνία έναρξης και πρωτοκόλλου κατάθεσης της αίτησης)

5. Βασική αιτιολόγηση του κινδύνου*:

	Περιπτώσεις	Αιτιολόγηση
1)	Απουσία εγκεκριμένων φ.π. και μη χημικών μεθόδων αντιμετώπισης για την αιτούμενη χρήση.	Μετά τις απαγορεύσεις ενός μεγάλου αριθμού δ.ο. στην ΕΕ, είναι πλέον προφανές ότι -ειδικότερα οι Βαμβακοπαραγωγοί- βρίσκονται σε πραγματικά δύσκολη θέση όσον αφορά την προστασία των νεαρών βαμβακοφύτων, αλλά και των σπόρων του βάμβακος αμέσως μετά τη σπορά από τα έντομα εδάφους, όπως οι Αγρότιδες, τα Σιδηροσκούληκα, καθώς και άλλα που δημιουργούν προβλήματα αυτήν την περίοδο.
2)	Η πιθανότητα ανάπτυξης ανθεκτικότητας βάσει του τρόπου δράσης των ήδη εγκεκριμένων φπ.	Το πλέον σημαντικό πρόβλημα είναι ότι τα εναπομείναντα εγκεκριμένα σκευάσματα ανήκουν στην ομάδα των «Πυρεθρινών» (Cypermethrin, Lambda cyhalothrin, Tefluthrin) και είναι γνωστό ότι, διαθέτοντας σκευάσματα από μια μόνον ομάδα, υπάρχει μεγάλος κίνδυνος ανάπτυξης ανθεκτικότητας λόγω της μη ύπαρξης σκευασμάτων διαφορετικού τρόπου δράσης. Το diazinon ανήκει στην ομάδα των Οργανοφωσφορικών (IRAC group 1B), που είναι διαφορετική από αυτήν των Πυρεθρινών (IRAC 3A) και για τον λόγο αυτό κρίνεται απαραίτητη για τη διαχείριση ανθεκτικότητας, όπως απαιτείται για την οργάνωση προγράμματος Ολοκληρωμένης Διαχείρισης. Στα πλαίσια αυτά θέλουμε να τονίσουμε, επίσης, ότι δεν υπάρχουν πλέον εγκεκριμένα σκευάσματα για την επένδυση σπόρων στο βαμβάκι και τα οποιαδήποτε καλλιεργητικά μέτρα για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος δεν κρίνονται αποτελεσματικά. Το γεγονός αυτό αποτελεί τη βάση για τη χρήση του σκευάματος ZARKAN 10 GR, με δ.ο. το Diazinon, ώστε να επιτευχθεί αποτελεσματική προστασία για το Βαμβάκι και να μην υπάρχουν πληθυσμιακές εξάρσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε επανασπορές με μεγάλα προβλήματα για τη θετική εξέλιξη της καλλιέργειας.

(*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

** με παράθεση οικονομικών στοιχείων και στοιχείων αντικτύπου

*** σύμφωνα με διεθνείς και εθνικές βάσεις δεδομένων και καταγραφών, όπως HRAC, IRAC, FRAC, Γάλανθος)

6. Περιορισμός της αιτούμενης χρήσης:

Στις Περιφερειακές Ενότητες:	1	Έβρου
	2	Ροδόπης
	3	Ξάνθης
	4	Δράμας
	5	Καβάλας
	6	Σερρών
	7	Κιλκίς
	8	Θεσσαλονίκης
	9	Χαλκιδικής
	10	Πέλλας
	11	Ημαθίας
	12	Πιερίας
	13	Τρικάλων
	14	Καρδίτσας
	15	Λάρισας
	16	Μαγνησίας και Σποράδων
	17	Αιτωλοκαρνανίας
	18	Βοιωτίας
	19	Φθιώτιδας
	20	Αττικής